

НАВСТРЕЧУ 32-й ГОДОВЩИНЕ ОКТЯБРЯ Годовой план — к 7 ноября

Большинство рабочих Томского радиозавода досрочно завершили выполнение месячной производственной программы за август.

Выполнявшиеся в преддверии социалистического соревнования, рабочие в плановом порядке приступили к выполнению образцов стахановского труда. В пехвах развернулось соревнование за звание бригад отличного качества. В шестом цехе, который руководит тов. Сковаков, лучших успехов добились бригада под руководством т. Минаева. Этот коллектив свел до нуля брак в работе. В прошедшем месяце бригада за 9 дней раньше срока закончила

В счет 1950 года

Коллектив Томского заготовочного участка начал стахановскую работу в честь XXXII годовщины Великого Октября и обязался за 11 месяцев выполнить годовую производственную программу.

Обязательство коллектива подтверждается практическими делами. В августе коллективом с частотой до одной недели задание по подготовке подлинного урожая к перевозкам зерна нового урожая. Отремонтировано свыше плана около 50 вагонов. Днем и ночью в цехах кипела напряженная работа. Столяр тов. Дукин не уходя с работы, делал пор, пока не превращал производственное задание. За неделю смены он отремонтировал нормы. Скорость выработки изменила скоростные методы, давал за смену по 5-6 норм.

Скоростное резание металла

На семинаре в политехническом институте, где обсуждался вопрос о скоростных методах резания металла, студенты нашего завода поочередно изложили свой опыт.

После семинара стали применять методы скоростного резания металлов у себя в цехах. Токари тт. Тарасов и Зубов под руководством мастера тт. Павлова и Девкина спланировали и встали в ряды с враждебными центрами. Это дало возможность работать на высоких скоростях и выполнять нормы на 1,400 процентов. После этого мы перешли на скоростное резание еще четырех токарных станков.

Не успевая на достигнутым, мы решим переменить станки, чтобы резание и станки другого назначения. По

На стахановской вахте

Во все пехы, смежах, бригадах сплоченной фабрики «Сибирь» развернулось предпринимательское социалистическое соревнование, заключаются коллективные и индивидуальные договоры.

Коллектив фабрики обязался в период года выполнить производственный план по выпуску всех видов продукции. В то же время основное виды продукции — опичен задание перевыполнено на 2,7 процента.

В дни стахановской вахты образцы работы показывают корпоративный дух, волеизъявление тов. Давыдова. Этот коллектив в период стахановской вахты на 120 процентов перевыполнил задание, не снижая темпов.

В. ИЛЬИН.

Борются за высокое качество продукции

С нарядом дня коллектив артели «Металлист» Коммунарского района, усиливает борьбу за выпуск продукции отличного качества и снижение ее себестоимости. Производственный план по полноте выполнен артелью на 100 процентов.

Успешно справляется с выполненным производственным заданием литейный цех артели, коллектив которого за 7 месяцев текущего года выпустил 100 тысяч плавовой продукции на 100 тысяч рублей.

Дружба

Президент «АТЭ», судья пехты, провозит иду по ливью. Несмотря на свою грузность, он легко поворачивается на ухабах поля и т.д. Кроуновский видит темное от макушки иди трактора Николаева. Он кочит на Кроуновского свои годовые планы и не унывает. У Николаева хорошее настроение.

Комбайн взрывает на перекрестке пехты. Миданю думается, если бы только свернулись колесо тележки хелера, оставили на живые губы и черны след. Беспробудной жести валики надет на полотно незрелая рожь.

По Томску и области

Новые кадры для местной промышленности

В школе Томского обкомстрема состоялся выпуск 82 студента-мебельщиков и изюмщиков. Эти новые работники распределены по предприятиям Зырянского, Туганского, Молчановского и Ковневского райкомбинатов.

Школа приступает к новому набору. Она будет готовить стельеров, мебельщиков, обшивщиков и изюмщиков. Для учащихся закуплены общежития и обшув.

Директор Зырянского райкомбината прислал в школу письмо, в котором благодарит за подготовку хороших кадров и просит обучить для райкомбината еще 10 человек, которых он направит в школу.

А. ВАТОВ.

Растет спрос на книги в деревне

Книжечное отделение Котиза на 8 месяцев этого года продало около 5.000 книг колхозникам и слушателям школы. Куплено более 2.500 книг художественной литературы, около 1.000 книг по вопросам сельского хозяйства и около 300 — по другим вопросам.

Новое оборудование в учебных мастерских техникума

Томский техникум железнодорожного транспорта получил в этом году для своей учебной мастерской шесть новых станков, в том числе токарный, фрезерный и сверлильный. Улучшение технического уровня позволило практикам заниматься с работой станков и на месте проводить соответствующую практику.

Форменные костюмы для школьников

Артель «Художественный труд» выпустила пробную партию форменных костюмов для учащихся школ города. Швейный цех этой артели по плану долженшить не менее 500 штук таких костюмов.

НОВЫЕ КНИГИ

Опыт советской медицины в Великой Отечественной войне

Современная медицина в Великой Отечественной войне приобрела колоссальный опыт для дальнейшего плодотворного развития советской теоретической и практической медицины. Обширное издание медицинской литературы (Медица), в соответствии с постановлением Совета Министров СССР, приступило к изданию большого научного труда, где обобщен опыт медицинских работников и лечебно-санитарных учреждений во время Отечественной войны. В составлении труда участвовали академики Аночич, Орбели, Бур-

В пексах общественной взаимопомощи колхозников

В Чапурском районе 45 колхозов имеют общественные взаимопомощные пексы. Они расплачиваются денежными фондами, превышающими 100.000 рублей. За счет средств пексов организованы колхозы «Тяжелый передел», этого района, недавно построил дом для инвалидов первой войны тов. Сидорова и Горюева.

Новый спортивный зал и спортплощадка

К началу учебного года в Томском медицинском институте оборудован новый спортивный зал и построена спортивная площадка. Для занятий со студентами приобретено два комплекта гимнастических снарядов, одна мотоцикл и 4 велосипеда. В мастерских института сделаны шведские стенки, скамейки, гимнастические стойки и мостки.

Строительство образцового типового телатина в пехозе

На ферме колхоза «Илья Юдусов» Томского района идет строительство образцового телатина на 150 голов. Его оборудуют механизмами-автоматами, обеспечивающими освещение, будет предусмотрено все помещения. Для горю выделено специальное родильное помещение.

На днях колхоз посетил депутат Верховного Совета РСФСР К. И. Лавринцев — председатель шахтостроительного завода. Шесть обшув пошел колхозу в строительстве образцового телатина — провести монтаж электрооборудования и водопровода, заземлить пог.

Расширение торговои сети райблизопотребсоюза

Для улучшения снабжения райблизопотребсоюзом сельских районов области торговая сеть системы районных потребительских кооперативов расширяется. В ближайшие месяцы в области будут открыты новые магазины, в том числе в селе Молчаново 2, в г. Котизово — один и в Томске — один. Помимо этого, для райблизопотребсоюза будут созданы в райблизопотребсоюзом магазины, в том числе в г. Колчаново. В селе Молчаново решено открыть новую хлебопекарню.

Перестроить работу артелей облкоопинсоюза

Томский облкоопинсоюз проделал некоторую работу по укреплению артелей инвалдов и выполнению ими производственного плана.

В целом по союзу план выкупа продукции за первое полугодие в 1949 году выполнен на 100,0 процента. Отдельные артели перевыполнили свои планы: «Северное сияние», Зырянского района, — на 86,6 процента, «В объединении—сила», Асиновского района — на 48,6 процента, «Радиодивизор» гор. Томск — на 34,5 процента.

Правление артели «Северное сияние», Зырянского района, в первом полугодии приняло 10 новых членов, а всего квалифицированных членов артели производственная деятельность артели построена с учетом нужд и запросов местного населения. В артели работают цехи: колхозный, сапожный, портняжный, фотографический, парикмахерский, производятся добрая работа. Строятся грамафонно-танцевальный цех. Правление и члены артели неустойчиво борются за высокое качество выпускаемой продукции, совершенно не знают брака.

Но общее положение дела в союзе неустойчиво. В августе в 18 артелях не выполнили план в 1949 году. Неудовлетворительная работа ряда артели объясняется тем, что их правление не имеет тесных связей с местными организациями и возможностями. Принятые инициативы не находят поддержки в райкоопинсоюзе, да и сам фондовой скоре.

Производственный отдел облкоопинсоюза во главе с тов. Илюмовым много оказывает практической помощи артелям, изучая их производственную деятельность.

Во второй половине 1949 года облкоопинсоюз планирует перевыполнить план по деревоборству в артели «23-й год Октября», Парabelьского района. Было бы неплохо иметь в артели больше современной оборудования. Когда бы пришлось вносить изменения в эксплуатацию оборудования, то не имело бы достаточного количества вома для охлаждения мотора. Оборудование надо бы переоснастить на новое место. В результате артель выполнила план первого полугодия только на 21,7 процента, в артели сохранилось тяжелое финансовое положение.

Все это случилось потому, что производственный отдел облкоопинсоюза своевременно не установил контроля за исполнением оборудования.

Совет Министров РСФСР отметил неудовлетворительную работу по трудоустройству и обучению инвалидов в артелях Томской области, и они до сих пор не имеют достаточных планов трудоустройства и обучения инвалидов.

Предвидя облкоопинсоюз и его отдел должны в ближайшее время приступить к своей работе, отказаться от казенности руководящего и организовать производственную помощь каждой артели и улаживания ее производства. Райкоопинсоюз также должны взять под свой контроль артели инвалидов и оказывать им помощь в работе.

И. САХАРОВ,
заместитель главного облбюро.

ПИСЬМА В РЕДАКЦИЮ

Забываете обещания

Весной этого года в колхозе «3-й районский колхоз» было проведено совещание звеньевых и бригадиров, мажореских колхозов Коммунарского района. На совещании представители областного управления «Советбанксель» и Томской мажореской фабрики заверили присутствующих, что они сделают шафеты над колхозниками и будут всемерно помогать им вырабатывать еще больше урожая. Мажореская фабрика обещала в течение года провести с табачниками ряд совещаний и тематических бесед по организации работы табачников в сельхозинженерной фабрике тов. Лавринцева, что коллектив фабрики придет в

помощь колхозу рабочими и агротранспортом.

Совещание закончилось, отстремилась администрация и... обещания были забыты. Самостоятельно район колхозники вынуждены справиться с Советбанкселью и Томской мажореской фабрикой прибавить своим планам, они предположили собрать со всей площади посева не менее 24 центнеров мажорески и нормировать мажореску на 58 до 70 центнеров с гектара. Сейчас производится работа на территории. Для того, чтобы убрать урожай до заморозков, колхозники работают день и ночь. А безобидной помощью на Томская нег и нег.

А. ВАНИН.

Навести порядок на Чапковском лесоучастке

Чапковский лесоучасток — один из отстающих в системе Колчановского лесхоза. Отсутствие плановости в работе, кампания, лажка, когда план III квартала 1949 года по вывозу леса выполнен всего лишь на 33 процента, по закончен на 35 процентов. Из имеющихся 20 лошадей на лесозаготовках используются только 7. Ввиду отсутствия плановости с изменением. За покупку продуктов работники вынуждены ходить за 10 километров, тогда как имеется возможность ор-

ганизовать торговлю на месте. Но нарядная работа тов. Попов, видимо, не думает об этом.

Ремонт жилого фонда и жилищного хозяйства идет крайне медленными темпами. Ввиду отсутствия плановости и массово-инициативная работа жилищного участка тов. Поповичева и секретарша участка тов. Гаврилова не уделяют должного внимания. Чистят газет, беседы, лекции проводятся редко. Нет даже плана по вывозу табачных коллективов в десероном выполнении пятилетнего плана.

М. БАРШЕВ.

По следам наших выступлений

„Возмительная волокита“

Под таким заголовком в нашей газете в работе, кампания, лажка, когда план III квартала 1949 года по вывозу леса выполнен всего лишь на 33 процента, по закончен на 35 процентов. Из имеющихся 20 лошадей на лесозаготовках используются только 7. Ввиду отсутствия плановости с изменением. За покупку продуктов работники вынуждены ходить за 10 километров, тогда как имеется возможность ор-

ганизовать торговлю на месте. Но нарядная работа тов. Попов, видимо, не думает об этом.

Ремонт жилого фонда и жилищного хозяйства идет крайне медленными темпами. Ввиду отсутствия плановости и массово-инициативная работа жилищного участка тов. Поповичева и секретарша участка тов. Гаврилова не уделяют должного внимания. Чистят газет, беседы, лекции проводятся редко. Нет даже плана по вывозу табачных коллективов в десероном выполнении пятилетнего плана.

М. БАРШЕВ.

На первом бипер выключены лампы в работе, кампания, лажка, когда план III квартала 1949 года по вывозу леса выполнен всего лишь на 33 процента, по закончен на 35 процентов. Из имеющихся 20 лошадей на лесозаготовках используются только 7. Ввиду отсутствия плановости с изменением. За покупку продуктов работники вынуждены ходить за 10 километров, тогда как имеется возможность ор-

ганизовать торговлю на месте. Но нарядная работа тов. Попов, видимо, не думает об этом.

Ремонт жилого фонда и жилищного хозяйства идет крайне медленными темпами. Ввиду отсутствия плановости и массово-инициативная работа жилищного участка тов. Поповичева и секретарша участка тов. Гаврилова не уделяют должного внимания. Чистят газет, беседы, лекции проводятся редко. Нет даже плана по вывозу табачных коллективов в десероном выполнении пятилетнего плана.

М. БАРШЕВ.

Много было сделано разных мероприятий в машине и организации труда. Комбайн работал все думнее.

В конце сезона работы сравняли выработку. Она росла с каждым годом:

1946 г. — 1947 г. — 1948 г.

Грехов . . . 380 гектаров 520 684

Крыковский 210 гектаров 432 633

Вместе 590 гектаров 952 1317

Под таким заголовком в нашей газете в работе, кампания, лажка, когда план III квартала 1949 года по вывозу леса выполнен всего лишь на 33 процента, по закончен на 35 процентов. Из имеющихся 20 лошадей на лесозаготовках используются только 7. Ввиду отсутствия плановости с изменением. За покупку продуктов работники вынуждены ходить за 10 километров, тогда как имеется возможность ор-

ганизовать торговлю на месте. Но нарядная работа тов. Попов, видимо, не думает об этом.

Ремонт жилого фонда и жилищного хозяйства идет крайне медленными темпами. Ввиду отсутствия плановости и массово-инициативная работа жилищного участка тов. Поповичева и секретарша участка тов. Гаврилова не уделяют должного внимания. Чистят газет, беседы, лекции проводятся редко. Нет даже плана по вывозу табачных коллективов в десероном выполнении пятилетнего плана.

М. БАРШЕВ.

Вместе 590 гектаров 952 1317

ПРИМЕНЕНИЕ СОВЕТСКИХ МЕТОДОВ СКОРОСТНОГО СТРОИТЕЛЬСТВА НА СТРОИТЕЛЬНЫХ РАБОТАХ

БУХАРЕСТ, 10 сентября. (ТАСС). Румынские строители осваивают советские методы быстрого строительства. Замечательные успехи в скоростном строительстве достигли строительные рабочие города Галац...

Соревнование румынских строителей

БУХАРЕСТ, 11 сентября. (ТАСС). В городе Ботошани заканчивается строительство большой кирпичной фабрики. Рабочие вызвали на соревнование строителей предприятий фабрики города Ясы...

Посадители Лунна в Румынии

БУХАРЕСТ, 10 сентября. (ТАСС). Машинисты пассажирских поездов Букарестского депо Штефан, применяя методы советского машиниста Лунна, взяли обязательство увеличить пробег паровоза без промежуточного ремонта с 2.500 километров по норме до 20 тысяч километров...

Подготовка кадров для промышленности в Венгрии

БУДАПЕШТ, 8 сентября. (ТАСС). В этом году в ремесленные школы Венгрии в стране имеется уже 169 танковых школ, которые готовят кадры для различных отраслей промышленности. Кроме того, 51 школа создана при заводах и фабриках страны.

Производство сахара в Венгрии

БУДАПЕШТ, 8 сентября. (ТАСС). Посевы сахарной свеклы в Венгрии достигли с каждым годом. Сахарные заводы страны постоянно перевыполняют намеченные планы. В 1949 году сахарная промышленность страны даст сахара на 119 процентов больше, чем в последнем плановом году.

Огромный успех советского фильма

ВАНТНОК, 9 сентября. (ТАСС). Демонстрация советского фильма «Третий удар» в Вантнок явилась большим событием в культурной жизни столицы. За одну неделю фильм просмотрели свыше 15 тысяч человек.

Хьюлетт Джонсон о Всесоюзной конференции сторонников мира в Москве

ПРАГА, 10 сентября. (ТАСС). На пути из Москвы в Англию вчера в Прагу прибыли члены английской делегации на Всесоюзную конференцию сторонников мира в Москве. Глава делегации, настоятель Кентерберийского собора в Лондоне Хьюлетт Джонсон, чехословацкого телеграфного агентства, оставался на значительной конференции в Москве в связи с подготовкой конференции в защиту мира, которая состоится в Англии 22 и 23 октября.

К возвращению профессора Бернала в Лондон

ЛОНДОН, 10 сентября. (ТАСС). Авторитетный профессор Рентгер, в Лондон вернувшийся профессор Бернал, присутствующий на Всесоюзной конференции сторонников мира в Москве. Вступившие Бернал в защиту мира послужили предлогом для задержки его переезда в состав советской британской ассоциации по развитию науки. Бернал заявил представителям печати, что он не отказывается от своих слов. На вопрос о его взглядах на развитие науки в капиталистическом мире он ответил, что он не видит возможности осуществления науки, не выходящей за пределы механики, профессор Бернал сказал.

Массовый митинг в Риме

РИМ, 9 сентября. (ТАСС). В ознаменование 6 годовщины подписания пакта о дружбе, сотрудничестве и нейтралитете в Риме состоялся многотысячный митинг, на котором выступили авторитетные коммунистические и демократические партии. Митинг проходил на одной из главных площадей, на месте боев между итальянскими партизанами и немецкими частями. Выступивший на митинге Джан Карло Пайетта напомнил, что день 8 сентября 1943 года вошел в историю, как дата «рушения империалистического старого господствующего режима в Италии».

К положению в Индонезии

ГАГА, 9 сентября. (ТАСС). В Гага продолжают свою работу комитет по независимости Индонезии и «Совет друзей индонезийцев». Агентство АНП сообщает, что сейчас на конференции обсуждается вопрос о создании голландско-индонезийского союза. Газета «Де Ваардер», комментируя работу «Совета друзей индонезийцев», приводит такой обзор положения в Индонезии, отмечая, что там расширяется национально-освободительная борьба. «Положение голландских войск в Индонезии критическое», — пишет газета и далее сообщает, что в последние времена индонезийские партизаны совершили во многих местах, и особенно в районах Сурабая, Медунга, Семаранга и Сурабая, успешные операции против голландских войск. Широко распространены в южной части Борнео партизанские отряды. Газета приводит высказывание министра колоний ван Маарревека, который заявил в парламенте, что положение голландских войск в Индонезии критическое.

Сессия Верховного народного собрания Корейской народно-демократической республики

Выступление Ким Ир Сена

ПХЕНЬ-ЯН, 10 сентября. (ТАСС). 8 сентября открылась четвертая сессия Верховного народного собрания Корейской народно-демократической республики. С докладом о первой годовщине дня провозглашения республики и создания народно-демократической республики выступил Ким Ир Сен. В этот исторический день, — сказал он, — наш народ вырвался из тысячелетней зависимости, тем, что для него была возможность развиваться по пути свободы, независимости и демократии, путем освобождения — Советской Армии, советскому правительству, народам Советского Союза и их войскам великому Сталину. Наш народ никогда не забудет их благодарности и демократии, прав и освобождения нашей родины на деле.

Закрытие сессии Верховного народного собрания Корейской народно-демократической республики

ПХЕНЬ-ЯН, 11 сентября. (ТАСС). Закончив свою работу четвертая сессия Верховного народного собрания Корейской народно-демократической республики. В завершении заседания был принят закон об обязательном начальном образовании. В соответствии с 18-й статьей конституции КНДР все дети в возрасте от 6 до 14 лет обязаны посещать начальную школу. В адрес Верховного народного собрания приняты телеграммы от представителей республики, приветствующие принятие закона о начальном образовании. Кроме того, она сообщила, что профессор Белл, возглавляющий работу по развитию левого профсоюза рабочих радио- и электротехнической промышленности, характеризует эту забастовку, как «войну компаний на историческом фоне». В адрес Верховного народного собрания приняты телеграммы от представителей республики из Северной и Южной Кореи.

Забастовочное движение в США

НЬЮ-ЙОРК, 10 сентября. (ТАСС). В настоящее время в США на заводе компании швейных машин Синера в городе Элизабет (Нью-Джерси) бастуют 7 тысяч рабочих; на заводе авиационной компании Белл в городе Нанайра Фоллс (Нью-Йорк) бастуют 45 тысяч рабочих; на семи заводах в резиновой компании Гудрич в ряде штатов бастуют 17,5 тысяч рабочих. Все три компании принадлежат электротехнической компании ИПП (Интегрированные Производственные Профсоюзы), бастующей в соответствии с программой протеста против тяжелых условий труда. Коммунистическая партия США поддерживает забастовку, но она считает, что профсоюзные лидеры должны быть более осторожными.

Соревнование на кубок города по футболу

Игра между футболистами общества «Иртыш» и заводского футбола

В воскресенье, 11 сентября, на стадионе Динамо началось розыгрыш кубка города по футболу. В этом году в розыгрыше принимает участие 22 команды, значительно больше, чем в прошлом году. В 11 часов команды построились на поле. Коллективы несут знамена своих спортивных обществ. Выступил и организатор турнира — команда технического института. В 1948 году в упорной борьбе эта команда завоевала кубок города. 11 сентября состоялось шесть игр. В первой игре встретились команды лесопромышленной комбината и завода «Иртыш». Победу одержала команда лесопромышленной комбината со счетом 4:2.

Краткие сообщения

Неская общность «Красное Крест» проводит в сентябре на заводах, в вузах и учреждениях г. Томска. Цель кампании — широко пропагандировать ценности первичных организаций обществ на предприятии. На 500.000 рублей радиоприемники, патефоны и других культурно-просветительных предметов на полтора миллиона потребительские общества Томского района. Агитбригада Ирвинженского Дома культуры дала ряд концертов и колхозов в Ирвинженском сельскомхозколхозе и Ново-Ирвинженском сельхозхозе. В составе бригады балетист, танцовщица и декораторы.

Извещение

Томский горком ВКП(б) и редакция газеты «Красное Знамя» 14 и 15 сентября проводят в Кожинском районе (проспект имени Ленина, 25) семинарские занятия с авторами газеты «Красное Знамя». Порядок семинара: 1. Задачи районского комитета в развернутой борьбе с бюрократическим социализмом. 2. Обсуждение плана работы газеты «Красное Знамя». 3. Газетные журналы. 4. Как написать корреспонденцию. 5. Как работать отделами корреспонденции. Начало работы семинара с 7 часов вечера.

Кино имени М. ГОРЬКОГО

С 14 сентября по 10 октября в кино имени М. ГОРЬКОГО. «ПРИЗВАНИЕ ПОСТА» Начало: 12 ч., 1 ч., 4 ч., 8 ч., 30 м., 5 ч., 15 м., 7 ч., 8 ч., 15 м., 10 ч., 30 м. КИНО ИМЕНИ И. ЧЕРНЫХ С 13 по 15 сентября в кино имени И. ЧЕРНЫХ. «МИША АРИСТОКРАТ» Начало: 12 ч., 1 ч., 4 ч., 8 ч., 30 м., 5 ч., 15 ч., 4 ч., 40 м., 8 ч., 20 м., 10 ч.

СОБЛЮДАЙТЕ ПРОТИВОПОЖАРНЫЕ ПРАВИЛА ПРИ УБОРКЕ И СУШКЕ ЗЕРНА!

ВНИМАНИЮ ПРЕДСЕДАТЕЛЕЙ КОЛХОЗОВ, БРИГАДИРОВ ПОЛЕВОДСКИХ И ТРАКТОРНЫХ БРИГАД, МАШИНИСТОВ, ТРАКТОРИСТОВ И ЗЕРНОСУШИЛЬЩИКОВ

В целях обеспечения охраны урожая от пожаров во время уборки, отдел пожарной охраны УМВД по Томской области, в соответствии с решением исполкома областного Совета депутатов трудящихся от 2 августа 1949 года, просит строго выполнять следующие противопожарные мероприятия. Молотильные тола располагать не ближе 150 метров от всяких строений, в том числе и от проезжих дорог. Место для расположения толок, штабелей и огунов для вырши пшеницы выбирать не ближе 100 метров от мест обжарки и 200 метров от огунов молотильного хлеба и стогов соломы. Производить ошпаривание вокруг молотильных толок, а также вокруг толок, штабелей и огунов для вырши пшеницы соломы не менее 3 метров ширины. Во время обмолота своевременно удалять солому и сжигать ее не ближе 100 метров от ошпариваемой толокны и 200 метров от огунов молотильного хлеба.

Тракторы устанавливать за переоборудованными из нештатного материала (железа, глинозела, оштукатуренного дерева и т. п.), заправку тракторов горючим производить при остановленном моторе; выхлопная труба мотора должна быть отведена в бочку с водой и сброшена в обратную сторону от огунов. Горючие для тракторов содержатся в бочках, отстоявшихся от сухой травы, кустины и мусора; вложения должны находиться не ближе 100 метров от молотильных толок, стогов соломы и молотильного хлеба, стогов соломы и не ближе 50 метров от всякого рода строений. Категорически воспретить курение, зажигание свечей, применение открытого огня, курение в огунах, в кладовых необмолоченного хлеба и соломы. Для курения отвести специальные места не ближе 30 метров от этих объектов. При отсутствии электротехники отключение молотильного тола производить только с помощью вырши «Летучая мышь», подвешенными на прочные металлические крючки на столбах. Молотильные тола обеспечить специальными приспособлениями для извлечения ошпаривающих аппаратов, насосов, багров, топором, ломом, цепью и буром, а также лопатой. Пожарный инвентарь использовать только по прямому назначению. В нерабочее время молотильные тола должны быть обеспечены соответствующим охранением. Сушку зерна поручать только квалифицированным зерносушильщикам, инструктированным по правилам сушки зерна и мерах пожарной безопасности в зерносушилках. Следить за исправностью сушилочных печей и в случае появления трещины немедленно их заделывать глиной с песком. В зерносушилках типа «Колхозник» деревянные части диффузора обматывать асбестом, а в диффузоре огунов раз в сутки очищать от пыли вытравленные трубы, диффузор и желон. В зерносушилках ПЗ-3 очистку порошка и стел от пыли производить не реже 2-х раз в месяц, а печи — чаще каждые 3 дня. Сушку зерна производить при наличии термометра. Температура в сушильной камере не должна превышать 80 градусов. Не допускать скопления топлива в зерносушилках, топливо подносить к сушилке только в бочках. Категорически воспретить дергать в зерносушилках легкоослабляющиеся и горючие материалы. В зданиях зерносушилок не допускать хранения высушенного зерна и соломы, а также хранения, предназначенного для сушки. При наличии в зерносушилках электрических, силовых и осветительных приборов, а также неисправных электрических систем и наличии нормальных плашек электродиффузоров. Категорически воспретить в зерносушилках курение и применение открытого огня, для курения отвести

специальные места не ближе 30 метров от зданий зерносушилок. Здания зерносушилок обеспечить специальными приспособлениями для извлечения пожара, пожарным оборудованием, инвентарем и средствами тушения пожара. Воспретить использование пожарного инвентаря и оборудования не по прямому назначению. Территорию вокруг зерносушилок очистить от сухой травы, соломы и других горючих отходов. Категорически воспретить оставлять зерносушилки без надзора во время их работы. Товарищи колхозники и колхозницы! Хлеб — наша богатство, Бергште его от пожара в поле на корню, при обмолоте, сушке и в складе. Организовать охрану мест уборки урожая. Выполняйте правила пожарной безопасности! УМВД по Томской области

Адрес редакции: гор. Томск, просп. им. Ленина, № 13. Телефоны: для справок (включая тола) — 42-42, ответ. редактора — 37-37, адм. редактора — 37-70, ответ. секретаря — 37-36, отдел: партийной жизни — 37-77, пропаганда — 42-40, вузов, школ и культуры — 37-38, сельского хозяйства — 37-39, пром. транспорта — 37-75, советского строительства и информации — 42-44, отдела писем — 42-46, объявлений — 37-33, стенографистки — 33-94, директора типографии — 37-72, бухгалтерия — 42-42.